



ОБЩИНА ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО

ОБЛАСТ ДОБРИЧ

9500 Генерал Тошево, ул. "Васил Априлов" № 5, www.generaltoshevo.bg
Тел.: 05731/20-20, Факс: 05731/25-05, mail@toshevo.org



Отчет за работата на Община Генерал Тошево за 2022 година

ВЪВЕДЕНИЕ

Настоящият отчет представя работата на кмета на Община Генерал Тошево и ръководената от него изпълнителна дейност на Общинската администрация, извършени в съответствие с:

- Програмата за управление на Общината (2019 – 2023 г.);
- Общинския план за развитие 2021 - 2027;
- Националните, регионалните и местните планови/стратегически документи, попадащи в приложното поле на дейността и отчетния период;
- Стратегическите цели на Общинска администрация;
- Краткосрочните цели, отразени в бюджета на Общината за 2022 г., свързани с гарантиране на финансова стабилност и реализиране на инвестиции за подобряване на социално – икономическото развитие на общината.

Отчетът цели да представи подробна информация за конкретно предприетите последователни и систематични действия и инициативи, в съответствие със заявените приоритети за постигане на устойчиво развитие на Община Генерал Тошево:

- Оптимално използване на възможностите на европейското финансиране в ключови стратегически сектори за изпълнение на европейски политики;
- Реализиране на инвестиции за изпълнение на инфраструктурни мерки, осигуряващи оптимални условия за качествена жизнена среда за населението;
- Повишаване на жизнения стандарт чрез гарантиране на конкурентоспособно образование, създаване на условия за социално включване, осигуряване на условия за развитие на спорта;
- Подобряване и усъвършенстване на системата за услуги за граждани и бизнес, ефективност на администрацията, ориентирана към резултатите; развитие на културно-историческото наследство, съхранени природни

ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите



ISO 14001 -Система за управление на околната среда



дадености, качествена инфраструктура, богат културен и събитийен календар и иновативни атракции за съвременна интерпретация;

- Балансирано развитие на градската част и селата в общината;

- Провеждане на активна социална политика, насочена към предоставяне на алтернативни социални услуги и възможности за социално включване.

Настоящият отчет е структуриран така, че отразява в съдържателен аспект работата на отделните структурни звена на Общинската администрация. В същото време изложението е представено на база основните приоритетни области, залегнали в Програмата за управление за периода 2019 – 2023 г.

„БЮДЖЕТ“

Бюджетът на Община Генерал Тошево за 2022 г. бе изготвен в съответствие с изискването на Министерски съвет за приемане на стандарти за делегираните от държавата дейности с натурални и стойностни показатели през 2022 г., с Решение № 10-12 от 29.11.2021 г. на Общински съвет Генерал Тошево за приетата бюджетна прогноза за местни дейности на Община Генерал Тошево за периода 2022 – 2024 г. от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местни дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Генерал Тошево, ЗПФ, ЗДБРБ за 2022 г. и бе приет с Решение № 4-14 от 11.04.2022 г. на Общински съвет Генерал Тошево

Както в предходните години така и тази, основната цел на бюджет 2022 г. бе запазване на финансовата устойчивост и стабилност на Общината. С реализирането на добра приходна политика, успяхме отново да създадем благоприятни условия за развитие на местната икономика, повишаване стандарта на живот на жителите на общината, намаляване на безработицата, подобряване облика на населените места, уличната и общинска пътна мрежа, благоустрояването и други.

Успяхме да запазим обемът на финансираните дейности и предоставяните на населението публични услуги, както през предходната 2021 година. Финансирането на капиталовата програма се осъществи от собствени приходи, целева субсидия за капиталови разходи и от добро усвояване на средствата по Европейските структурни и инвестиционни фондове.

Въпреки трудностите, Община Генерал Тошево продължи да прилага комплексна финансова политика, съобразена с потребностите на местната общност и възможностите за генериране на местни ресурси, които изразяват ясно целите и приоритетите в дългосрочен план за поддържане на стабилно финансово състояние.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



НАПРАВЛЕНИЕ „ПРОЕКТИ“

Безспорната визитка на Община Генерал Тошево е работата по проекти с външно финансиране. Те се изпълняват в синхрон с краткосрочни, средносрочни и дългосрочни планови и стратегически документи. Подпомагат процесите на управление и са основа за напредък на социално-икономическия живот в общината.

През 2022 г. Община Генерал Тошево продължи да следва установената политика за привличане на финансов ресурс с цел реализация на проекти, финансирани от различни източници, допринасящи за подобряване качеството на живот на местните жители.

През отминалата 2022 година е приключило изпълнението на следните проекти с външно финансиране от европейските структурни фондове:

- Проект „Рехабилитация на част от водопроводна мрежа на с. Спасово, с. Кардам и с. Люляково, община Генерал Тошево“ по Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020 г., приключил през 2021 г. и успешно отчетен през 2022 г., чрез който бе подменен 17,466 км водопровод в трите села на обща стойност 4 725 447 лева ;

- Проект „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания - Компонент +“ финансиран по Процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001- 6.002 „Патронажна грижа +“ по ОПРЧР 2014-2020 на стойност 112 069, 44 лв. Капацитетът на услугата е 70 потребителя. За изпълнение на дейността на позиция „технически сътрудник“ е назначено 1 лице на непълно работно време и 9 на пълно работно време, които обслужваха населението на цялата община. Приключил 08/2022 .

- Проект „Развитие на туристическия потенциал, опазване и популяризиране на общото наследство“ по Програма за Трансгранично сътрудничество с водещ партньор Община Генерал Тошево и партньор Мурфатлар. Проектът включва реконструкция и обновяване на Народно читалище „Пробуда-1941“, село Кардам; Основен ремонт на съществуваща обществена сграда Народно читалище „Отец Паисий – 1897“, село Спасово; Обновяване и развитие на прилежащ район Исторически музей, град Генерал Тошево. Закупено бе оборудване за трите обекта, създадени бяха съвместни туристически продукти и бяха проведени редица мероприятия на територията на Община Генерал Тошево и Община Мурфатлар. Общата стойност е 2 444 553,23 лева., като 1 251 623,54 лева са за общината с финален отчет декември 2022 г.;

Продължава изпълнението на редица проекти с европейско финансиране:



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



- Проект „Развитие и популяризиране на общото наследство”, VSB1010 по Съвместна оперативна програма по ЕИС „Черноморски басейн 2014-2020“, който се реализира в сътрудничество между Община Генерал Тошево, Община Мурфатлар – Румъния и Общински съвет Болград – Украйна. Водещ партньор по проекта е Община Генерал Тошево, а общата му стойност възлиза на 1 147 440,10 евро. Освен съвместни културни събития и закупуване на оборудване, като дейности по проекта са заложи и инфраструктурни подобрения. Направи се основен ремонт на Народно читалище „Дора Габе - 1940“, с. Дъбовик, обновяване на околното пространство на Културен дом в Мурфатлар и възстановяване на паметник на архитектурата – летен павилион „Малевински“ в Болград ;

- Чрез МИГ Балчик - Генерал Тошево - Проект „Промяна предназначението на съществуваща сграда - бивша гранична заграда, в посетителски център, чрез реконструкция, преустройство и оборудване/обзавеждане“ на стойност 273 599,29 лева с цел ремонт на сградата на бившата заграда в с. Йовково и прилежащи външни площи и преустройството ѝ в посетителски център ;

- Проект „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания - Компонент +“ финансиран по Процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-6.002 „Патронажна грижа +“ по ОПРЧР 2014-2020, подновен за нов период от 6 месеца на стойност 56 034,72 лева;

- Проект „Заедно можем да продължим” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ - Услуги за деца от 0 до 3 г и от 3 до 7 г. и техните родители: Формиране и развитие на родителски умения; Семейно консултиране и подкрепа; Здравна консултация за деца; Подготовка за равен старт в училище. Стойността на проекта през годината бе 98 220 лева;

По Национални програми са изпълнени следните проекти:

- Отчетено проектно предложение „Закупуване на обзавеждане и професионално кухненско оборудване за „Домашен социален патронаж“ на гр. Генерал Тошево, общ. Генерал Тошево“, на стойност , чрез който бяха закупени професионален хладилен шкаф, професионална електрическа пекарна, обръщателен газов тиган, професионална съдомиялна, картофобелачка, зеленчукорезачка , планетарен миксер, водоструйка за умерено замърсяване, душ батерия, шкафове за кухня, работна маса, стелажи, общата стойност на



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



инвестицията възлиза на 42 564,00 лева, от които 35 813,35 лева финансирани от „Фонд Социална Закрила“;

- Проект „Обществена трапезария“ чрез Фонд „Социална закрила“, за безвъзмездно приготвяне на храна на 120 човека от общината;

- „Девин“ ЕАД, съвместно с НСОРБ проведеха Национален конкурс „30 години DEVIN – Доверие във всяка капка вода“, чрез който Община Генерал Тошево получи дарение в размер на 1 995,07 лева, за осъществяване на проект : „Ремонт на „Каралийски кайнак“ Община Генерал Тошево“;

По Национални програми са одобрени следните проекти:

- С Решение №711/30.09.2022г на Министерски съвет е одобрено частично финансиране по проектно предложение „Рехабилитация на общински път DOB3033, дължина 5+378,55км“, на обща стойност 5 404 390,44 лева, от които Министерството на регионалното развитие и благоустройство осигури 2 702 195 лева.

По различните Оперативни и Национални програми са подадени следните проекти:

- Входирано проектно предложение „Патронажна мобилност за доставка на топъл обяд“ на гр. Генерал Тошево, общ. Генерал Тошево“, чрез който ще се закупи лекотоварен автомобил за целите на дейността, на стойност 36 000,00 лева към Фонд Социална Закрила;

- Подадено е проектно предложение чрез МИГ Балчик - Генерал Тошево - Проект „Вътрешно преустройство на част от първия етаж на съществуваща четириетажна сграда (бивша болница – корпус В) за изграждане на център за настаняване от семеен тип на стари хора в град Генерал Тошево, Община Генерал Тошево“; на стойност 390 037,24 лева. Основната цел на проектното предложение е вътрешно преустройство на част от първия етаж на съществуваща сграда (бивша болница - корпус В), да се устрои център за настаняване от семеен тип за стари хора с прогнозен капацитет 15 постоянни обитатели и до 8 временно подслонени при неблагоприятни атмосферни условия ;

- Подадено е проектно предложение чрез МИГ Балчик - Генерал Тошево – Проект „Ремонтни работи на обществена сграда към стадион „Спортист“ , включващ цялостен вътрешен ремонт на сградата и съществуващите помещения : офиси на различни спортни клубове и съдии, зала за спорни игри,



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



възстановителен център, сервизни помещения, съблекални. Проекта включва и ремонт на откритите трибуни за зрители на стадион „Спортист“ в гр.Генерал Тошево. Обща стойност на проектното предложение 275 200,57 лева;

- Входирано искане за финансова подкрепа към Министерството на образованието и науката за енергийно обновяване на детска градина „Пролет“ на обща стойност 632 871,54 лева;

- Входирано проектно предложение „Ремонт на настилка на открита мултифункционална спортна площадка в УПИ II, кв.63 по плана на гр. Генерал Тошево, общ. Генерал Тошево, област Добрич“ по Наредба 4/08.07.2019 на Министерството на младежта и спорта на стойност 99 537,00 лева.

- По Програма за развитие на селските райони , мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“ е подготвено проектно предложение „Подмяна на съществуващ водопровод по уличната мрежа в Община Генерал Тошево, по обособени позиции“ на стойност 2 853 476, 62 лв. с ДДС, чрез което ще бъде подменен водопровод по 13 улици в 6 села от общината;

- По „Красива България“ е подготвено проектно предложение „Ремонт на прилежащото пространство на ученическо общежитие гр. Генерал Тошево“ на стойност 291 602 лева, подмяна на осветление, подмяна на ограда и плочи в дворното пространство на общежитието;

Община Генерал Тошево отчита като голям успех, включването ѝ в Плана за възстановяване и устойчивост, стълб 3 „Свързана България“, Програма за изграждане/доизграждане/реконструкция на водоснабдителни и канализационни системи, вкл. и пречиствателни станции за отпадъчни води за агломерациите между 2 000 и 10 000 е.ж. с общ бюджет от 393 млн.лв. По тази мярка се планира следващият широкообхвaten проект в града, свързан с доизграждане на битова канализация, подмяна на част от водопроводната мрежа в града и кв. Пастир, и реконструкция на пречиствателната станция с прогнозна стойност приблизително 26 млн. лева. Тук Общината ни е сред 13-те администрации в цялата страна с изготвени регионални прединвестиционни проучвания, които ще имат директен достъп до средства за дейности за изграждане, реконструкция и модернизация на канализационни и водоснабдителни системи, пречиствателни станции за питейни и отпадъчни води.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



В сферата на отдел
**„ТЕРИТОРИАЛНО УСТРОЙСТВО, СТРОИТЕЛСТВО,
ИНВЕСТИЦИОННА ДЕЙНОСТ И ЕКОЛОГИЯ ”**

През разглеждания период 01.01 – 31.12.2022г. на територията на Община Генерал Тошево са планирани и изпълнени различни по характер строителни, ремонтни, благоустройствени мероприятия, озеленяване и др., по списъка за капиталовите разход, както следва:

I.Основни и текущи ремонти на сгради общинска собственост:

През настоящата година са изпълнени ремонтни дейности в кметствата на следните населени места:

Ремонт на сграда за помпа с.Преселенци - 11666,67 лв.

Ремонт ритуална къща в гробищен парк с.Красен/Белоклас - 8166,67 лв.

Изграждане на детска площадка с.Горица - 10000,00 лв.

Изграждане на бетонова площадка обредни ритуали на гробищен парк с.Сираково - 10000,00 лв.

Текущ ремонт сграда за МКБППМН - 25000,00 лв.

Общата стойност на извършените ремонти е 73166,67 лв.

Дейностите са свързани с подобряване на обслужването на населението и осигуряване на нормалната експлоатация на съответните сгради от служители и граждани на Общината.

II.Обекти в направление „Образование”

Беше извършен основен ремонт отоплителна инсталация ДГ „Пролет“ 139 977 лева и доставка и монтаж вентилационна система в перално помещения ДГ „Пролет“ – 18857 лева. Ремонтните работи завършиха преди отоплителния сезон 2022/2023 г. Монтира се нова климатична отоплителна инсталация в детската градина в с. Кардам. Доставени бяха **трибуни за зрители на игрището за футбол в градския парк.**

С оглед развитие на образователната инфраструктура се извършиха редица проектирания, както следва:

- Проектиране и авторски надзор за обект „Ремонт на отоплителна инсталация ДГ „Пролет“ гр.Генерал Тошево“ – 3250 лева

- Проектиране и авторски надзор за обект „Енергийно обновяване на ДГ „Пролет“ гр.Генерал Тошево“ -27600 лева

- Проектиране и авторски надзор за обект „Обновяване и ремонт на прилежащо пространство Ученическо общежитие гр.Генерал Тошево“- 12 840 лева



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



- Технически проект за обект „Енергийно обновяване на СУ „Никола Й Вапцаров“ гр.Генерал Тошево“ -18800 лева

- Проектиране и авторски надзор за обект „Ремонт на отоплителна инсталация ДЯ „Радост“ гр. Генерал Тошево“ – 5500лева

III.Обекти социално подпомагане и грижа

Ремонт пенсионерски клуб с. Люляково - 9931 лв.

За преодоляване на последствията от КОВИД пандемията бяха извършени следните дейности: Текущ ремонт на апартамент в сграда ж.п.спирка, текущ ремонт на помещение в ДГ „Първи юни“ и ремонт тоалетни ОА.

IV.Обекти „Благоустройство и комунално стопанство”

Община Генерал Тошево продължава с доизграждането на битова канализация в град Генерал Тошево.

През 2022г. бяха извършени следните СМР по изграждане на битова канализация и подмяна на улични водопроводи на обща стойност 504 384 лв.:

- Битова канализация ул. „П Яворов“ гр.Генерал Тошево на стойност 135 806 лв.

- Битова канализация ул. „Пеньо Пенев“ гр.Генерал Тошево на стойност 86 259 лв.

- Битова канализация ул. „Никола Зидаров“ гр.Генерал Тошево на стойност 129 070 лв.

- Битова канализация ул. „К. Кисимов“ гр.Генерал Тошево на стойност 123 631 лв.

- Уличен водопровод по ул. „К. Кисимов“ на стойност 29 618 лв.

За зимно поддържане на общинската пътна и улична мрежа на територията на общината е сключен договор с „Пътно строителство” АД – гр. Добрич. През 2022 г. са извършени:

– асфалтови кръпки на обща стойност 173453лв. с ДДС

– рязане на храсти и извозване – 19555лв. с ДДС

– снегопочистване и снегозадържане на цялата територия на общината – 7903 лв. с ДДС

V. Почивно дело, култура и религиозна дейност

Завършиха дейностите по първи етап на ремонта на обществената сграда към **стадион „Спортист“** на стойност 152 689 лева. Стадиона стана притегателно място за жителите на общината.

През 2022г. завършиха СМР на НЧ „Дора Габе“ с.Дъбовик по проект: „Развитие и популяризиране на общото наследство“, BSB1010 по Съвместна



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



оперативна програма „Черноморски басейн 2014-2020“. Договор № MLPDA 68649/13.05.2020 г. на стойност 233 735 лв.

Подписан е договора за СМР на обект „Промяна предназначението на съществуваща сграда - бивша гранична застава, в посетителски център, чрез реконструкция, преустройство и оборудване/обзавеждане“. Ремонт и обновяване на терена в ПИ 34045.54.222, в с. Йовково, община Генерал Тошево“ Програма за развитие на селските райони BG06RDNP001-19.144-0003-S01 – предстои да започне изграждането. Стойност на проекта – 300 181 лева

За нуждите на обредни ритуали на гробищен парк с. Йовково, с. Сираково и с. Сърнено доставихме модулни контейнери и бяха изградени бетонови площадки на обща стойност 46 056 лева.

За изграждане на инфраструктура за спорт и почивка беше изготвен проект обект „Настилка многофункционална спортна площадка“ гр.Генерал Тошево – 7176 лева.

VI. Инфраструктурни обекти

По общинската улична мрежа бяха изпълнени множество обекти за възстановяване на транспортно-експлоатационните характеристики на настилките и подобряване на безопасността на движението, а именно:

- Ремонт на улица „Иван Вазов“ в град Генерал Тошево, рехабилитация ул. „Люлин“ гр.Ген.Тошево инженеринг, ремонт на улица „Хан Крум“ кв. Пастир- инженеринг и изграждане на повдигната пешеходна пътека по ул. „Д.Благоев“ – инженеринг

- Завърши ремонта на улица „Осма“ с.Спасово и беше извършен ремонт на улица „Тридесет и четири“ с.Спасово –инженеринг.

Бяха проектирани и ремонтирани:

- улица „Шипка“ с. Кардам – инженеринг
- улица „Шеста“ с. Пчеларово/ ДГ/ -инженеринг
- улица „Трета“ с. Равнец инженеринг
- улица „Петнадесета“ с. Росица-инженеринг
- улица „Девета“ от ок.16, , ок18 , ок.18а с. Снягово -инженеринг
- Също беше положена трошенокамена настилка ул. „Първа“ от ок.241 до ок.3 с. Великово

Всички изпълнени обекти са на стойност 782 766 лева.

Проектирани са редица инфраструктурни обекти /подмяна на водопроводи и ремонт на улици и тротоари/ в 11 населени места в община Генерал Тошево на обща стойност 84 498 лева:

1. Проектиране и авторски надзор на водопровод ул. „Д Михайлов“ гр.Генерал Тошево



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



2. Проектиране и авторски надзор на обект „Рехабилитация на съществуващи водопроводи по улици „Първа“, „Втора“ и „Деветнадесета“ в село Пчеларово“.

3. Проектиране и авторски надзор на обект „Рехабилитация на съществуващи водопроводи по улици „Първа“, „Втора“, „Пета“ и „Осма“ в село Василево“.

4. Проектиране и авторски надзор на обект „Рехабилитация на съществуващи водопроводи по улици „Първа“, „Втора“ и „Седма“ в село Преселенци“.

5. Проектиране и авторски надзор на обект „Рехабилитация на съществуващ водопровод по ул. „Втора“ в село Калина“.

6. Проектиране и авторски надзор на обект „Рехабилитация на съществуващ водопровод по ул. „Оборище“ в село Кардам“.

7. Проектиране и авторски надзор на обект „Рехабилитация на съществуващ водопровод по ул. „Осемнадесета“ в село Спасово“.

8. Проектиране и авторски надзор на улици в селата Росица, Красен, Изворово и кв. Пастир.

9. Актуализация на технически проект за обект: „Реконструкция на част от уличната мрежа ул. „Трета“ с. Люляково.

10. Проектиране и авторски надзор на част от уличната мрежа улица „Седемнадесета“ с. Василево.

11. Проектиране и авторски надзор на част от уличната мрежа улица „Тринадесета“ с. Красен.

12. Проектиране и авторски надзор за обект Рехабилитация тротоари ул. „В Алексиев“ гр. Генерал Тошево.

13. Проектиране и авторски надзор за обект „Ремонт тротоари ул. „Добротица“ с. Кардам от ул. „Червеноармейска“ до ул. „Опълченска““.

С проектите за рехабилитация на водопроводи по 13 улици на шест населени места е изготвен проект по ПРСР мярка 7.2.

Предстои проектиране на ремонт на улични настилки на: ул. „Пеньо Пенев“, ул. „Пейо Яворов“, ул. „К. Кисимов“ и ул. „Н. Зидаров“ на стойност 8800 лева.

Беше направена актуализация на технически проект за обект: „Рехабилитация на път ДОВ 3033/II-29 Добрич-Ген. Тошево/Пленимир-Петлешково от км.0+000 до км.5+400“. С този проект кандидатствахме в МРРБ и бяхме одобрени за реализация.

Предстои разделяне на етапи на технически проект по чл.154 във връзка с чл.152 от ЗУТ.

Заложени бяха средства за изграждане на ново електрическо трасе, което ще реши кардинално проблема със снабдяването с електричество в с. Петлешково, както и неговото адекватно отчитане.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



Екология

Устойчиво и интегрирано управление на водните ресурси

За поливането на общинските зелени площи и тревата на стадион „Спортист“ в гр. Генерал Тошево, се ползва тръбен кладенец, чието оборудване с помпена хидрофорна система се поддържа целогодишно и се извършва мониторинг на водите добивани от него от акредитирана лаборатория. За отчитане пред Басейнова дирекция Дунавски район на потребената вода и извършения мониторинг се изготвя ежегодно доклад и декларация, на база които се заплаща потребеното количество подземна вода на държавата.

Общината извършва ежегодно мониторинг на подземни води добивани от тръбен кладенец на стадион „Спортист“ гр. Генерал Тошево, съгласно разрешителното за водоползване.

Качеството на питейните води се следи от РЗИ Добрич.

През 2022 год. е извършен ремонт на сградата на помпата в с. Преселенци.

Периодично на територията на общината се извършва почистване на деретата с цел осигуряване тяхната проводимост и съответно намаляване възможностите за затлачване, които биха довели до наводнения. Ежегодно от междуведомствена комисия се извършва оглед за проводимостта на деретата. Почистват се и се възстановяват нарушени терени на територията на общината.

През 2022 год. са почистени участъци от коритата на деретата в с. Писарово, с. Кардам, с. Изворово, с. Красен, гр. Генерал Тошево. С цел превенция на водосборните места, както и опазване и мониторинг на рисковите зони, през годината бяха закупени специализирани дроневи за наблюдение от въздуха, а в самия край на календарната година бе закупена апаратура, която ежечасно замерва гама-фона в града. С целеви средства се закупи и монтира видеонаблюдение, което е от съществено значение за опазване на общинското имущество както в града, така и в по-големите населени места.

Подобряване на организацията по разделяне, временно съхранение, събиране и транспортиране и екологосъобразно обезвреждане на отпадъците

В изпълнение на заложените цели в общинската програма за управление на отпадъците, Община Генерал Тошево участва като член в Сдружение „Регионално управление на отпадъците – Добрич“ и извозва всички отпадъци на регионалното депо със съоръжения за биоразградими и строителни отпадъци в с. Стожер, като през 2022 год. генерираните от територията на общината и извозени на регионалното депо отпадъци са над 5 060 тона.

Генерираните битови отпадъци от територията на общината се извозват на регионалното депо за сепариране. Разградимата биофракция от тях, както и разделно събраните биоразградими отпадъци от каявите контейнери се преработват в компост. През 2022 год. преработеното количество биоразградими отпадъци достигна 1500 т.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



Разделно събраните строителни отпадъци се раздробяват на съоръженията за строителни отпадъци

За обработване на депото за същите са заплатени съответните такси, а за депонираните количества отпадъци- 3301,53 т. през годината са заплатени отчисления и обезпечения, съгласно чл.60 и чл.64 от ЗУО.

Пусната в експлоатация е Втора клетка на Регионалното депо. Предстои рекултивирането на Първа клетка.

- Общината и през 2022 год. се включи в националната кампания „Да изчистим България заедно”

- Ученици от СОУ „Н.Й. Вапцаров” организираха разяснителна кампания, като изработиха и разпространиха сред населението дипляни за разделното събиране и оползотворяване на биоотпадъците.

За подпомагане на дейността по предотвратяване на замърсяванията с отпадни води и строителни отпадъци община Генерал Тошево закупи каналопочистващ камион и товарен автомобил, със самосвална надстройка, кран, ротатор и кофа на обща стойност 378 000 лева.

Опазване и управление на биологичното разнообразие и почвите

В изпълнение на тази дейност общината ежегодно издава разрешения за ползване на лечебни растения – общинска собственост, като за 2022 год. са издадени 6 бр. позволителни.

Устойчиво управление на защитените зони по Natura 2000 в община Генерал Тошево

Община Генерал Тошево съгласува всички свои проекти и дейности с РИОСВ- Варна. Обявява всички инвестиционни предложения на информационната страница на общината, като за 2022 год. са обявени над 15 бр.

Реализиране на проекти и дейности за ограничаване вредното въздействие от употреба на твърди горива и внедряване на щадящи околната среда производства

Във връзка с тази мярка през 2022 год. е разработен проект за енергийно обновяване на СУ „Н.Й.Вапцаров” и енергийно обновяване и ремонт на отоплителна инсталация в ДГ „Пролет” и ДЯ „Радост” гр. Генерал Тошево.

Монтирани са климатици на сградата по бул. „Добри Орлов” гр.Генерал Тошево.

Изграждане на ФВЦ- в много частни имоти се монтират фотоволтаични инсталации, както за собствено потребление, така за присъединяване към енергийната мрежа.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



Внедряване на ВЕИ (ФТЕЦ до 5 kW и соларни инсталации) в административни, образователни сгради и обекти на културната и социалната инфраструктура

- Предвижда се и са заложили средства 64536 лева за изграждането на фотоволтаици върху покрива на сградата на общинска администрация с цел покриване нейното енергопотребление от възобновяеми източници 33,6kw. Същата процедура се предвижда и за Медицинския център. Като за целта ще бъде изградена фотоволтаична система върху плоския покрив на сградата на закритата болница (корпус В), с мощност от 30 kw.

Възложено е проектиране на фотоволтаични инсталации на покривите на общински сгради като Ученическо общежитие, ДГ Пролет, ДГ Първи юни, ДЯ Радост в гр. Генерал Тошево на стойност 6250 лева.

Подобряване чистотата на населените места, облагородяване и озеленяване на площите за обществено ползване

Облагородяване, озеленяване и благоустройство на междублокови пространства и обществени зелени площи между жилищните сгради

На територията на града и в населените места на общината периодично се почистват тревните площи, цветните лехи по улиците и парковете от плевели, паднали листа, сухи клони и отпадъци.

След всяка коситба на тревните площи в града, засадената в тях декоративна растителност - туи, ели, албиции и юки се окантват. В началото на зимния период, за предпазване от счупването им от снеговете някои от дървесните видове се овързват с корда, а други със зебло.

През пролетта за прочистване от плевели свободните терени се третират с препарат - гробищни паркове, общински пътища, тротоари и паркови алеи.

Извърши се двукратна обработка- дезакаризация и дезинсекция на общинските зелени площи, а лятото се обработват храстите и цветята нападнати от вредители.

Оформя се храстовата растителност по улици и булеварди в гр. Генерал Тошево и селата. Поддържат се структурните елементи на дървесната растителност в населените места на общината и по общинските пътища.

През тази година закупахме и вече експлоатираме дробилка и шредер на обща стойност 65280 лева, с което ще се улесни дейността по поддържане на дървесната растителност на територията на общината.

В тази връзка през 2022 г. са издадени над 50 бр. заповеди за оформяне, окастрияне или премахване на суха декоративна растителност на територията на общината. Функционира въведената система за електронно издаване на превозни билети при превоз на получения дървен материал или дърва за огрев, като броя на превозните билети за 2022 год. достигна над 40, след издадени разрешителни и маркирана 300 куб.м. дървесина от общината. През отчетния период след издадени разрешения е извършено декоративно кастрене и оформяне короните на дървета в гр. Генерал Тошево и кв. Пастир, както и



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



следните села: с. Сноп, с. Дъбовик, с. Росица, с. Красен, с. Рогозина, с. Чернооково, с. Писарово, с. Люляково, с. Спасово, с. Василево, с. Малина, с. Кардам, с. Преселенци, с. Пчеларово, с. Узово, с. Пленимир, с. Градини.

За зацветяването в града се подготвя разсад от собствен неотопляем разсадник. Всяка есен площите в разсадника се наторяват с оборска тор и се окопават като се подготвят за засяване семената на летните цветя. Правят се парници покрити с полиетилен, тъй като семената се засяват през месец март. Този процес се повтаря и през месец юли когато се засяват семената за пролетните цветя. 80% от разсада, който ползваме е собствено производство. Цветята и храстите, които изискват по-специфични условия при производство се доставят от други разсадници. Такива са част от едноцветните виоли, нови видове цветя, сакъсчета и каскадни петунии, които засаждаме в саксии и поставяме на специални конструкции по стълбовете на централните улици.

Организиране на ежегодни кампании за почистване на обществени зелени площи във всички населени места на общината

През 2022 год. общината отново се включи в националната кампания Да изчистим България. Почистена бе гората до ул. „Й.Йовков“ гр. Генерал Тошево. От акцията бяха събрани и извозени над 10 тона отпадъци.

Намаляване на емисиите на прах от общински улици и пътища, чрез редовно почистване и поддържане

За намаляване запрашеността на въздуха на територията на община Генерал Тошево периодично се извършва почистване на територии за обществено ползване в населените места. Тази дейност през 2022 год. се осъществява от наети на работа лица, както и лица за аварийни дейности, и от лица на социално подпомагане в общината.

За намаляване на праховите емисии Община Генерал Тошево е възложила механичното метене на главните улици в гр. Генерал Тошево на фирма избрана по реда на ЗОП.

През 2022 год. се извърши залесяване с дарени от граждани фиданки в Централен градски парк. На детска площадка по ул. «Иван Вазов» се засадиха съвместно с Горско стопанство дръвчета осигурени от тях.

В сферата на отдел „СОБСТВЕНОСТ И СТОПАНСКИ ДЕЙНОСТИ”

Водещ документ за дейността на отдел „Собственост и стопански дейности” през годината е Програма за управление и разпореждане с имоти -



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 - Система за управление на околната среда



общинска собственост за 2022 година, приета с Решение 1-12/27.01.2022г. на Общински съвет Генерал Тошево и допълвана с решения през годината. Във връзка с управлението и разпореждането с общинско имущество са изготвени докладни записки за вземане на решения от Общинския съвет относно разпоредителни сделки с общински имоти по реда на ЗОС, отдаване под наем на имоти общинска собственост, прекратяване на съсобственост. През годината за изпълнение на програмата са провеждани редица процедури по придобиване, отдаване под наем и разпореждане с общински имоти.

През изминалата година продължи процесът по съставяне на актове за недвижими имоти-общинска собственост. От началото на годината до момента са съставени 313 бр. актове за общинска собственост, като по-голямата част от тях са съставени на основание чл.59 от ЗОС, след влизане в сила на заповеди за одобрение на кадастрална карта и регистри за община Генерал Тошево. Във връзка с актуване на поземлени имоти, които се намират извън урбанизирана територия на населените места са заявени и получени официални документи – 342 броя скици и 299 броя удостоверения от Агенция по геодезия, картография и кадастър.

За изпълнение на взети решения на Общински съвет, през годината са проведени 4 публични търга с явно наддаване за отдаване под наем на общинско имущество. Отдадени през годината са терени за поставяне на преместваеми обекти в гр. Генерал Тошево и общински помещения за извършване на различни дейности в гр. Генерал Тошево, с. Лозница и с. Вичево. Следствие на проведените тръжни процедури се сключиха 10 броя договора за отдаване под наем на общински имоти със срок от 5 години.

Отдени под наем, чрез публичен оповестен конкурс, за срок от 10 години са следни недвижими имоти:

- с. Кардам - помещение за аптекарски услуги, находящо се в сградата на здравна служба;

- с. Житен, с. Красен, с. Василево и с. Спасово –помещения за лекарски услуги, находящи се в здравните служби в населените места. Сключени са 5 броя договори за наем за общинските имоти.

С решение №1-11/27.01.2022г. са отдадени под наем за срок от 10 години 13бр. помещения, находящи се в сграда /бивша общинска болница/- гр. Генерал Тошево на общопрактикуващи лекари, лекари-специалисти и лекар-стоматолог, които извършват медицинска дейност на територията на града. Сключени са 8 броя договори за наем за общинските имоти.

През годината са сключени 2бр. договори за послужване на общински кладенци и сондажи, находящи се в селата Конаре и Спасово със срок за ползване -5 години.

С решение №5-18/30.05.2022г е учредено право на ползване върху общинско дворно място в с.Росен за устройване на постоянен пчелин. Сключен е договор за ползване със срок 10 години.

С решения №1-9/27.01.2022г. и №3-3/07.03.2022г. на Общински съвет Генерал Тошево, безвъзмездно са предоставени 4 броя помещения – общинска



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



собственост за дейността на политическите партии на територията на община Генерал Тошево.

С решение №3-4/07.03.2022г. за нуждите на читалищната дейност е учредено безвъзмездно право на ползване на общински имоти по реда на Закона за общинската собственост на следните читалища: НЧ „Наука-1940“ с.Зограф, НЧ „Йордан Йовков- 1942“ с.Йовково, НЧ „Стефан Караджа -1941 година“ с.Чернооково, НЧ „Пробуда - 1941“ с.Кардам, НЧ „Иван Вазов - 1946“ кв. Пастир гр. Генерал Тошево, НЧ „Йордан Йовков -1896“ с.Красен. НЧ „Александър Гичев -1907“ с. Василево, НЧ „Христо Ботев- 1908“ с.Житен, НЧ „Съединение - 1943“ с.Изворово, НЧ „Св. св. Кирил и Методий-1897“ с.Пчеларово, НЧ „Нов живот 1941“ с.Преселенци, НЧ „Йордан Йовков -1943 село Люляково“ с.Люляково, НЧ „Христо Ботев-1942“ с.Рогозина, НЧ „Стефан Караджа - 1942г.“ с.Малина, НЧ „Стефан Караджа-1942“ с.Балканци.

С решение №7-4/04.08.2022г. на Общински съвет за подпомагане дейността на читалищата е учредено безвъзмездно право на ползване за срок от 10 (десет) години на земеделска земя на следните читалища: НЧ „Йордан Йовков-1942“ с.Йовково, НЧ „Христо Ботев-1908“ с.Житен, НЧ „Иван Вазов - 1946“ кв. Пастир, гр. Генерал Тошево, НЧ „Васил Левски-2007“ с.Сноп, НЧ „Светлина-1941“ гр. Генерал Тошево, НЧ „Тодор Рачински - 2011“, с. Петлешково.

През годината са проведени 6 броя заседания на местната Комисията по жилищно настаняване и картотекиране, в резултат на което се сключиха 50 нови договори със срок 5 години за отдаване под наем на общински жилищни имоти, съгласно Наредбата за реда и условията за установяване на жилищни нужди, за настаняване под наем и разпореждане с жилища от общинския жилищен фонд. Към настоящият момент свободни общински жилища има в село Петлешково, повечето от които негодни за обитаване.

До момента съгласно Закона за общинска собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и в изпълнения на решения на Общински съвет са реализирани 13 сделки, представляващи продажба на недвижими имоти, както следва:

1. Десет броя са прекратяване на съсобственост на имоти между общината и физически или юридически лица за имоти, находящи се в гр. Генерал Тошево, с. Писарово, с. Житен, с. Спасово, с. Конаре, с. Сърнино и с. Александър Стамболийски.

2. Два броя са продажба на имоти-частна общинска собственост, чрез публичен търг в село Кардам.

3. Съгласно чл.45ж ал. 2 от ППЗСПЗЗ, с решение №3-10/04.03.2022г. са обезщетени с 300 дка земеделска земя в село Бежаново наследниците на Петър Матеев-б.ж. на гр.Котел.

Подробна информация за разпоредителните действия е публикувана на интернет страницата на Община Генерал Тошево - Публичен регистър за разпоредителните сделки с имоти – общинска собственост през 2022г. на



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



Община Генерал Тошево, съставен съгласно изискванията на чл.41 ал.4 от ЗОС.

В изпълнения на решения на Общински съвет през 2022г. са проведени 2 тръжни процедури за отдаване под наем на земи от ОПФ за стопанска 2021-2022 година , като отдадените земеделски земи са 155 дка и се сключиха 6 броя договори за наем със срок 3 или 5 години.

След решения на Общински съвет Г.Тошево се проведеха 5 броя тръжни процедури за отдаване на земеделски земи от ОПФ за стопанска 2022/2023 година със срок –за една, за пет и за десет стопански години. Отдадени са 9 738 дка./в.т.ч. за 1 година- 8641 дка, за 5години-452дка и за 10години-645дка/. Сключените договори за наем за стопанска 2022-2023година са 62 броя, като средно тръжната цена възлиза на 143лв/дка.

През годината, след Решение №9-8/13.10.2022г. на Общински съвет, Община Генерал Тошево предостави под наем за стопанската 2022-2023 година, имоти-полски пътища в размер 2 250дка, включени в заповед по чл.37 ал.4 от ЗСПЗЗ на директора на Областна дирекция „Земеделие” по цени в размер на среднорентно плащане за съответното землище. Сключените договори под наем към момента са 190 броя, като продължава процедурата по сключването на същите.

Съгласно разпоредбите на чл.37и ал.1 от ЗСПЗЗ, след Решение №1-2/27.01.2022г на Общински съвет за стопанска 2022-2023 година е проведена процедура по разпределение между правоимащите без провеждане на търг или конкурс на мери, пасища и ливади от Общинския поземлен фонд на собственици или ползватели на животновъдни обекти с пасищни селскостопански животни регистрирани в Интегрираната информационна система на БАБХ, съобразно броя и вида на регистрираните животни по цена, определена от оценител на имоти, вписан в публичния регистър на Камарата на независимите оценители. Сключени бяха общо 11 договора и анекса за обща площ 3 153 дка пасища, мери и ливади. Проведена е процедура по отдаване на останали свободни мери пасища и ливади чрез търг с тайно наддаване на собственици на пасищни животни, съгласно чл.37и ал.13 от ЗСПЗЗ на собственици на пасищни селскостопански животни.Сключени са 2 броя договора за наем с обща площ 273 дка. Предстои провеждане на процедура по отдаване на мери и пасища, съгласно разпоредбите на чл.37и ал.14 от ЗСПЗЗ на лица, които поемат задължение да ги поддържат в добро земеделско и екологично състояние.

В отдел „Собственост и стопански дейности“ през годината са заверени 56 молби-декларации на граждани за признаване право на собственост върху недвижими имоти чрез извършване на обстоятелствена проверка на основание чл. 587 от Граждански процесуален кодекс и чл. 79 от Закона за собствеността.

Издадени са 16 удостоверения на граждани и фирми за това, има ли съставени актове за общинска собственост за прилежащите площи към сгради в стопанските дворове на бившите ТКЗС, има ли постъпили заявления за реституционни претенции, както и по чл.33 и чл.66 от Закона за собствеността.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



През изминалата година са одобрени заявки за свободни работни места от Агенция по заетост, следствие на което са назначени на срочен трудов договор в Община Генерал Тошево безработни лица, както следва:

- Регионална програма за заетост на област Добрич- 32 безработни лица с продължителност на трудовата заетост- 6 месеца;
- НП „Старт на кариерата“- 1 безработно лице с продължителност на трудовата заетост 12 месеца;

Съгласно разпоредбите на Закона за туризма, през годината е категоризиран 1 брой обект , извършващ туристическа дейност на територията на гр. Генерал Тошево.

В изпълнение разпоредбите на Наредба за организацията на търговската дейност на територията на община Генерал Тошево са издадени 5 броя уведомления за разкрити нови търговски обекти на територията на общината и са издадени 26 броя разрешения за извършване на търговия на открито.

Съгласно изискванията на Закона за автомобилните превози са издадени 4 броя разрешения за извършване на таксиметров превоз на пътници на територията на общината.

През изминалата година, съгласно чл. 99 А от Закона за движение по пътищата са издадени 66 бр. карти за паркиране на хора с трайни увреждания, жители на територията на общината.

С Решение №3-7/07.03.2022г. е утвърдена нова общинска транспортна схема, обхващаща всички населени места на територията на общината.

За обезпечаване транспортното обслужване на жителите на общината е проведена процедура, съгласно разпоредбите на Закона за обществени поръчки за избор на изпълнител за извършване на обществен превоз на пътници по автобусни линии от областна и общинска транспортна схема, съгласно утвърдени маршрутни разписания на Община Генерал Тошево. Сключени са 3 броя договори за извършване на обществен транспорт на пътници по областната и общинска транспортна схема.

Съгласно разпоредбите на Закона за обществени поръчки, през годината е проведена процедура за избор на изпълнител за осигуряване на 63 броя абонаментни карти, предназначени за лица- пътници по утвърдените общинска и областна транспортна схема, които са навършили възраст за прослужено време и стаж с трайно намалена работоспособност. По този начин се осигурява безплатно транспортното обслужване от всички населени места до гр. Генерал Тошево за тази група население.

Във връзка с Постановление № ПМС № 31 от 2022 г. на Министерски съвет е проведена процедура, съгласно разпоредбите на Закона за обществени поръчки за избор на изпълнител за дейности по доставка на хляб и основни хранителни продукти в малките селища на община Генерал Тошево и са сключени 3 броя договори. По този начин е осигурена доставката на хляб и основни хранителни продукти до населените места, в които не функционира магазин за хранителни стоки.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



Съгласно разпоредбите на Закона за обществени поръчки стартира процедура за избор на изпълнител за извършване на дейности по почистване на част от самозалесил се общински имот с площ 34.650 дка, която включва премахване на дървета, лозови насаждения, храсти, издънки, изнасяне на отсечената дървесна маса извън поземления имот и разораване на същия. Извършването на дейностите по поръчката е съгласно изискванията на чл.37в, ал.21 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи.

През отчетната година, след решение на Общински съвет е увеличен капитала на акционерно дружество „Добруджа газ“ АД чрез внасяне на парична вноска на стойност 100 000 лева. Средствата са целеви- за проектиране и изграждане на газопровод и газопроводна мрежа и въвеждане в експлоатация на нови абонати.

С решение №5-9/30.05.2022г. е открита процедура за провеждане на конкурс за избор на управител на „Медицински център – 1 – Генерал Тошево“ ЕООД. Проведени са 2 броя конкурси, но поради липса на участници, управител на общинското дружество не е избран. С решения на Общински съвет Генерал Тошево, до приключване на конкурса за избор на управител на дружеството е избран временен управител на общинското търговско дружество.

През годината на територията на Община Генерал Тошево се извършиха ремонтни работи на обект: „Реконструкция на ВЛ 110 kV „Димитър Ганев“ от п/ст „Добруджа“ до п/ст „Генерал Тошево“, с възложител „Електроенергиен системен оператор“ ЕАД. Извършен е оглед на нанесени щети върху земеделски култури, по реда на чл.210 от Закона за устройство на територията и са възложени и одобрени пазарни оценки за определен размера на обезщетенията на 19 броя ползвателите на засегнатите поземлени имоти. Извършени са всички действия, свързани с организация, кореспонденция и изплащане на обезщетенията на ползвателите на засегнатите от ремонта имоти.

С решение №9-13/13.10.2022г. е направено искане до Областен управител на област Добрич за предоставяне на държавна сграда в с. Петлешково за нуждите на кметско наместничество на с. Петлешково и читалищна дейност на същото село.

Към 30.11.2022г., следствие извършените действия в отдела са събрани 2 062 355лв, както следва:

- Приходи от наем на имущество-38 199лв;
- Приходи от наем на земя-1 986 125лв;
- Приходи от ползване на пазари, тротоари и др.-9 158лв;
- Приходи от продажба на земя- 28 873лв

В сферата на

ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите



ISO 14001 -Система за управление на околната среда



**ЗВЕНО „АРХИТЕКТУРА, НАДЗОР, НЕЗАКОННО СТОИТЕЛСТВО
И РЕГУЛАЦИЯ“**

№	Вид услуга	Брой услуги	Сума /лева/
1.	Издаване на скици	1225	23102, 00
2.	Издаване на стр. разрешения	85	21294, 86
3.	Разрешения за поставяне	9	270, 00
4.	Издаване на допуски	35	1050, 00
5.	Изчисляване на скици	1225	
6.	Одобряване на ПУП	40	1600,00
7.	Издаване на удостоверения по ЗУТ	23	230, 00
8.	Изготвяне на протоколи за освидетелстване на сгради	-	-
9.	Изготвяне на заповеди за събаряне	-	-
10.	Издаване на удостоверения за търпимост	34	4500, 00
11.	Издаване на удостоверения за въвеждане в експлоатация	30	2750, 00
12.	Издаване на удостоверения по чл.54А от ЗКИР	30	900, 00
13.	Изготвяне на заповеди за одобряване на ПУП	40	-
14.	Отговори на молби и жалби	12	-
15.	Издаване на преписи от строителни разрешения	68	408, 00
16.	Издаване на копия от разписни листи	41	246, 00
17.	Попълване на служебната част на данъчните декларации	2136	-
18.	Актуализация и попълване на разписните	163	-



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



	листи		
19.	Ежеседмични и ежемесечни справки и отчети до РДНСК, ТСБ и др.	72	-
20.	Ежедневни устни справки и технически консултации		

Общо: 56 350, 86 лв.

**В сферата на отдел
„ОБРАЗОВАНИЕ, МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ И СПОРТ”**

През 2022 година дейността във функция образование бе концентрирана, както и предни години в осигуряване и контрол на правомощията на органите на местното самоуправление, разписани в чл.256 от Закона за предучилищно и училищно образование, именно:

- условията и организацията на дейностите в предучилищното образование в общинските детски градини;
- обхвата на подлежащите на задължително предучилищно и училищно образование деца и ученици;
- условията за функциониране и развитие на общинските центрове за подкрепа за личностно развитие;
- финансирането на делегираните от държавата дейности и на местните дейности по образование;
- необходимото имущество за функциониране на общинските институции в съответствие с държавния образователен стандарт за физическата среда и информационното и библиотечното осигуряване на детските градини, училищата и центровете за подкрепа за личностно развитие;
- условията за целодневната организация на учебния ден;
- сигурността на децата и учениците в детските градини, училищата и центровете за подкрепа на личностно развитие;
- здравното обслужване на децата и учениците в детските градини и училищата;
- условията за детско и ученическо хранене, отдих и спорт;
- безплатен транспорт на децата и учениците при условията на този закон;
- разходването и разпределението на други целеви средства от бюджета;



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



- изпълнението на общинската програма за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в системата на предучилищното и училищното образование и реализирането на местните политики;
- съгласуване на държавния план-прием за училищата по чл. 142, ал. 3, т. 1 и 5, както и допълнителния държавен план-прием за училищата по чл. 142, ал. 4;
- упражняване на контрол върху начина на изразходване на предоставените средства на общинските детски градини и училища, на общинските центрове за подкрепа за личностно развитие, включително и ако е налице възлагане по реда на чл. 198, ал. 2, както и на частните детски градини и училища, които получават бюджетни средства.

Обезпечи се дейността на детските градини и центровете за подкрепа за личностно развитие със задължителна училищна документация за края и началото на учебната година, съгласно изискванията на Наредба 8 от 11.08.2016 г. за информацията и документите за системата на предучилищното и училищно образование. Заявиха се учебници и учебни помагала за учебната 2022 – 2023 г. за всички групи на детските градини, делегира се правото за заявка и поръчка на учебници и помагала на общинските училища, организира се дейността по сключване на договори с издателствата и доставка на всичко в изискуемия срок. Продължи обезпечаването на здравното обслужване на всички училища и детски градини на територията на общината съгласно изискванията на Закона за предучилищно и училищно образование. Всички детски и учебни заведения бяха обезпечени с безплатен превоз на учениците по утвърдени линии и направления със собствен и специализиран превоз.

Координира се дейността по изготвяне, съгласуване, реализация и отчитане на проектите на детските градини и училища на по 46 ПМС за определяне на минимални диференцирани размери на паричните средства за физическа активност, физическо възпитание, спорт и спортно-туристическа дейност.

Организира се и се контролира сключването на договор за дератизация и дезинсекция и всички необходими третираня на вътрешни и външни пространства на детските градини и ЦПЛР съгласно нормативните изисквания.

И през изминалата 2022 година, Община Генерал Тошево спазва традицията си по присъждане на годишните награди в областта на образованието, науката и изкуствата в навечерието на 24 май. Отличени и наградени бяха изявиени ученици, учители и дейци на науката, културата и изкуствата.

Подготви се и се организира нормалното откриване на учебната година във всички учебни и детски заведения на територията на общината. По традиция кметския екип присъства лично на тържествата в училищата на територията на общината.

Всяка година община Генерал Тошево като първостепенен разпоредител кандидатства пред Министерство на образованието по НП „Оптимизиране на вътрешната структура на училищата” – мярка „Оптимизиране вътрешната



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



структура на училищата, самостоятелните общежития и детски градини” на МОН - м.март – м.ноември.

И през 2022 г. бе оказано пълно съдействие за обхват и задържане на деца и ученици в задължителна училищна възраст по Механизма за междуинституционално сътрудничество съгласно ПМС №100 от 08.06.2018 г. – участие в екипите за обхват и издаване на актове и наказателни постановления съгласно Закона за предучилищно и училищно образование.

От учебната 2022/2023 във всички детски градини бе въведен електронен дневник, съгласно изискванията на Наредба № 8 от 2016 г. за информацията и документите за системата на предучилищното и училищното образование.

Извърши се цялостен ремонт на отоплителната инсталация на Детска градина „Пролет“, а в Детска градина „Първи юни“ бе обособено помещение за общи срещи и занимания.

Подготви се и се организира обществена поръчка за доставка на твърди горива и газол за детските заведения за обезпечаване на отоплителен сезон 2022/2023 г.

Продължи реализацията на проект „Заедно можем да продължим“ по ОП РЧР – услуги за ранно детско развитие с осигуряване на работна заетост на 12 души по проекта.

Обезпечи се дейността на лятна академия „Патиланци“, финансирани бяха всички предвидени дейности и мероприятия и бе оказано пълно съдействие на специалистите в ЦПЛР-ЦРД.

Отново се проведе традиционния ритуал за честване на последния жител на общината, роден през предходната година и първия жител, роден през календарната година. Последният роден жител на 2021 г. бе Екатерина Димитрова от град Генерал Тошево, родена на 28.12.2021 г., а „Бебе №1 за 2022 година“ беше Владимир Сашев от с. Василево, роден на 03.01.2022. Традиционно семействата на децата получиха парична награда и специално изработен медальон с логото на Община Генерал Тошево.

В сферата на спорта се продължи традицията за Финансиране на спортната дейност, развивана от спортните клубове на територията на Община Генерал Тошево съгласно Наредба за финансиране на СК . През месец май се проведе организирана и финансирана от Община Генерал Тошево „Седмица на спорта“, под надслов „Не на насилието – да на спорта“. В многообразието от състезания в различните спортове участие взеха над 300 деца, ученици и граждани от общината.

Подкрепа и финансиране получиха и мероприятията от годишния календар на Общински младежки съвет Генерал Тошево. Те отново участваха активно в обществения и социалния живот и бяха удостоени с Награда от Кмета на общината на тържествената сесия по повод Празника на града 8 ноември.

По проект „Развитие и популяризиране на общото наследство”, BSB1010 по Съвместна оперативна програма по ЕИС Черноморски басейн 2014 –2020, който се реализира в сътрудничество между Община Генерал Тошево, Община Мурфатлар – Румъния и Общински съвет Болград – Украйна, бе организиран



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



летен лагер в гр.Констанца, където младежи на възраст от 17 до 30 години от трите държави имаха възможност да се обучават, опознаят и забавляват заедно в продължение на 5 дни.

През 2022 година постъпиха и бяха одобрени две заявления за подпомагане по Програмата за инвитро на Общината.

И през 2022 г. активно се подпомагаха младите семейства по Програмата за насърчаване на раждаемостта на територията на община Генерал Тошево, която бе променена с решение на Общински съвет Генерал Тошево. Промяната се изразяваше в размера на финансирането, като бе добавено още и отпускането на финансово подпомагане за четвърто дете, а сумите за първо, второ и трето дете бяха удвоени в сравнение с първоначално приетите. Заявления за подпомагане подадоха 21 двойки, от които 16 получиха материално стимулиране. Бяха изплатени средства в размер общо на 12900 лв.

Със заповед на Кмета в изпълнение на Наредбата за отпускане на стипендии на студенти от община Генерал Тошево бяха определени дефицитните за региона специалности – медицинска сестра, медицински лаборант и строителство на сгради и съоръжения. В законосъобразния срок документи за кандидатстване подаде 1 кандидат по специалността „Строителство на сгради и съоръжения“.

В сферата на отдел **„КУЛТУРА, ВЕРОИЗПОВЕДАНИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ”**

Културната дейност в Община Генерал Тошево се планира от отдела и се реализира в изпълнение на стратегическите цели на Общината в областта на културата, Културния календар на Общината, Годишната програма за развитие на читалищната дейност, Правилниците за дейността на Исторически музей и на клубовете на пенсионера и уставите на народните читалища.

Дейността се реализира от отдела в тясно взаимодействие с всички културни институти и неформални сдружения, осъществяващи дейност на територията на общината: 24 народни читалища, Исторически музей Генерал Тошево, клубове на пенсионера, религиозни храмове и др. Отделът извършва и контрол по изпълнението на културните дейности в града и общината.

Дейностите на читалищата и Историческия музей се финансират основно чрез субсидия, осигурена от държавния бюджет. От бюджета на Община Генерал Тошево за 2022 г. народните читалища получиха допълнителни финансови средства в размер на 88 000 лв. за дофинансиране на заплати, осигуровки и социални разходи, обезщетение при пенсиониране, горива и отопление, абонамент за периодични издания, застраховки на имущество, придобито по проекти, абонамент за периодичен печат, както и за довършителни ремонти и оборудване на читалищните сгради и др. Осигурени бяха и целеви средства за значимите културни прояви по Културния календар.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



За развиване на основните им дейности, на Исторически музей и всички народни читалища на територията на общината е учредено право на безвъзмездно ползване на сгради, публична общинска собственост. За това ползване има сключени договори, голяма част от които изтекоха и бяха подновени през 2022 г. Всички заплащат такса «битови отпадъци».

През 2022 г. приключиха основните ремонтни дейности по сградата на НЧ „Дора Габе 1940“ с. Дъбовик. Ремонтът се реализира по проект на Общината „Развитие и популяризиране на общото наследство“, финансиран по Съвместна оперативна програма „Черноморски басейн 2014 - 20“ - усвоени са 376 762 лв.

По капиталовата програма на Общината през периода бяха осигурени средства от общинския бюджет за ремонт на Клуб на пенсионера с. Люляково – 9931лв. и проектиране ремонт на Паметника на ген. Стефан Тошев - 2 400 лв.

Освен тях, на нуждаещите се народни читалища бе предоставено целево общинско дофинансиране за довършителни ремонтни дейности и дооборудване на сградите както следва: с. Дъбовик - 1100 лв., с. Изворово – 1200 лв., с. Житен - 600 лв., с. Пчеларово - 1100 лв. и с. Кардам - 800 лв.

През 2022 г. народни читалища от общината реализирана два свои проекта, финансирани чрез МИГ „Балчик – Генерал Тошево“ по Програмата за развитие на селските райони: Проект «Събор на преселението» на НЧ „Дора Габе 1940“ с. Дъбовик, в партньорство с НЧ с. Чернооково и НЧ кв. Пастир, и проект «Златна Добруджа – пее и танцува на НЧ „Светлина 1941“ гр. Генерал Тошево, в партньорство с НЧ с. Спасово и НЧ с. Росица.

Читалищата, които не притежават собствена земеделска земя, ползват земи от ОПФ, предоставени им съгласно Закона за народните читалища: НЧ в гр. Генерал Тошево, в кв. Пастир, с. Люляково, с. Йовково, с. Сноп, с. Житен, с. Петлешково, с. Присад и с. Росен. През 2022 г., след решение на Общински съвет Генерал Тошево, между читалищата и Община Генерал Тошево бяха сключени нови десетгодишни договори за това ползване, които са заверени в службата по вписванията. Договорите за отдаването на тези земи от читалищата под аренда бяха подновени, а средствата от арендата следва да се ползват за развиване на основните дейности на читалищата.

Читалищни библиотеки по смисъла на Закона за обществените библиотеки работят в 15 от читалищата в общината. Библиотеките са регистрирани в регистъра на обществените библиотеки към Министерство на културата. В три от останалите читалища работят библиотечни сбирки /фондът им е под 3000 библиотечни единици/. Периодично се провеждат дарителски акции за набиране на книги. В останалите шест читалища е започнало набирането на библиотечни колекции. През 2022 г. пет/ читалищни библиотеки защитиха свои проекти за закупуване на нова литература, финансирано от Министерство на културата чрез Програмата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“. Проектите са за: НЧ гр. Г. Тошево - 3950 лв., НЧ с. Красен - 1376 лв., НЧ с. Кардам - 1392 лв., НЧ с. Чернооково - 1390 лв., НЧ с. Изворово - 1376 лв.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



Община Генерал Тошево продължава да работи успешно работи заедно с читалищните библиотеки в гр. Ген. Тошево, с. Красен, с. Пчеларово, с. Кардам и с. Спасово за обезпечаване дейностите по Програма «Глоб@лни библиотеки-България». Общината съдейства и за осигуряване на значително дарение от книги за библиотеките, получени от Издателство „Захарий Стоянов“ София.

В НЧ „Светлина 1941“ в гр. Генерал Тошево традиционно функционира Обединена детска школа по изкуствата, в която децата се обучават в класове по пиано, акордеон, народно пеене, поп и рок пеене, народни танци, танцов театър и др. Предвид ситуацията с коронавирус, в значителна част от учебната година обучението в школата бе дистанционно, в изпълнение на издадените разпоредбите на Министерство на здравеопазването и РЗИ.

Културният календар на Община Генерал Тошево, Годишната програма за развитие на читалищната дейност в общината и Годишният план на Исторически музей Генерал Тошево предвиждаха провеждането на редица значими традиционни културни прояви. В общината по традиция се отбелязват всички традиционни български празници и обичаи, честват се националните празници и бележити годишнини, организират се събори, землячески срещи, концерти и гостувания на театрални спектакли, литературни срещи и др. Поради епидемията от КОВИД - 19 се наложиха известни корекции на планираните прояви.

Организиран бяха:

- Тържества по повод Деня на родилната помощ;
- Ритуали „Трифон Зарезан“, конкурси за майстор-винар и поезия;
- IX Фестивал на шлагерната и СГ песен „Подари ми море“ в ХК с. Крапец;
- VI Фестивал на лавандулата в гр. Генерал Тошево;
- IX Еньовски събор „Край язовир Дрян“;
- V Национален пленер по живопис „Бялата лястовица“;
- V Национален Фотопленер „Лавандулови хоризонти“;
- Национален литературен конкурс за поетеси „Дора Габе“;
- Втори Пленер на уличното изкуство „Графити“ `21;
- X Празник на хляба, житото и Добруджа в с. Спасово;
- XXII ДФС „Богородица“ в гр. Генерал Тошево, по време на който се проведе и концерт на народния певец Илия Луков и гостуваха участници от гр. Твърдица, Р Молдова;
- В рамките на Културни празници „Албена“ в Исторически музей и селата Изворово и Кардам гостуваха по традиция група писатели и историци.
- Организиране на среща-семинар по проект „Развитие и популяризиране на общото наследство“ с участието на партньорите от Община Мурфатлар, Румъния и Общински съвет Болград, Украйна
- В града гостуваха и театрални спектакли. В рамките на Празниците на Генерал Тошево бяха организирани прояви като Фестивал на сармата и кюфтето, концерт на Група Сигнал и др.

Организиран бяха и прояви по повод 142 г. от рождението на Йордан Йовков, в рамките на традиционните „Йовкови празници“.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



През 2022 г. бяха организирани тържества по повод кръглите годишнини на народните читалища в с. Пчеларово, с. Спасово, с. Василево и с. Малина.

В рамките на коледните и Новогодишни празници бяха проведени Коледен концерт, традиционния „Коледарски благослов“ с участието на коледарски групи от града и общината и общоградско тържество за посрещане на новата 2023 г. с участието на оркестър „Приятели“.

През 2022 г. излезе от печат книга с биографията на ген. Стефан Тошев от акад. Стоян Райчевски, финансирана от културния календар на Община Генерал Тошево. Общината се включи финансово и в издаването на сборник с избраните произведения на почетния гражданин, поета Иван Атанасов.

Клубовете на пенсионера са местна дейност, финансирана от Общинския бюджет съгласно Единната бюджетна класификация. Изградени са на териториален принцип в населените места от общината и кварталите в града като форма на социална интеграция на хората от третата възраст и хората с увреждания - общо 22 за общината. Те имат за цел да създадат условия и да съдействат за поддържане на социалните контакти, социалната интеграция, активното дълголетие и подобряване качеството на живот на целевите групи, ползващи помещенията на клубовете.

Община Генерал Тошево работи в тясно сътрудничество и с настоятелствата на храмове, джамии и молитвени домове на територията на общината, участва в храмовите празници и при необходимост оказва помощ.

Работи се по изпълнение на общи проекти и договори за сътрудничество в областта на културата и културната инфраструктура с Болградски район Украйна, с Район Тараклия, Р Молдова и с градовете Мурфатлар, Негру вода и Наводари, Р Румъния. През 2022 г. бе взето решение на Общински съвет за побратимяване с гр. Мурфатлар, Република Румъния.

Общината редовно се актуализира Регистърът на военните паметници от общината, които са включени в националния регистър. През 2022 г. бяха изградени 3 нови паметни плочи в с. Кардам и с. Житен, финансирани от общинския бюджет. След изготвен проект и кандидатстване, получихме целево финансиране от Министерство на отбраната за поставянето на 2 допълнителни плочи с имена на загинали в Балканската война - в с. Красен и с. Изворово.

Исторически музей – Генерал Тошево е общински музей, второстепенен разпоредител с бюджет, с когото Община Генерал Тошево работи в тясно взаимодействие.

През 2022 г. продължи събирателската работа, свързана с архивното наследство на Община Ген. Тошево, материалната и духовна култура от края на XIX и началото на XXв. и от ново и най-ново време. Фондовата работа на музея е свързана с инвентаризация на отдел „Етнография“, изготвяне на 1067 бр. научни паспорти на ДКЦ, като всички 6551 бр. предмети са със снимки.

Извършени са теренни обхождания в землището на община Генерал Тошево с цел изработка на изследователска програма по археология.

Общият брой на посетителите в трите музейни обекти е 7611, от тях 477 деца, 2354 ученици и 4780 възрастни .



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



През годината са организирани 3 гостуващи изложби:

- изложба на ИМ – Димитровград – „Изкуствата на Тибет” – м. V – VII;
- изложба на картини от пленера по живопис „Бялата лястовица” - м. VII –

IX

- изложба на ИМ Каварна – „Реликвите на Калиакра” - м. XI.2022 – I.2023;

През 2022 г. Музеят работи активно за подобряване на своята материално - техническа база. Със средства от бюджета на музея бяха направени:

- социализиране на обект „Скални ниши”, с. Красен – 21 481 лв;
- указателни стрелки и информационна табела за обект „Скални ниши”-

2500 лв.;

- закупени влагоуловители за музейните обекти - 2076 лв.;
- поставена пожароизвестителна инсталация на сградата в града - 4160 лв.;
- закупени 14 табуретки за музейен обект в с. Красен - 1330 лв.;
- закупени 4 дивана и 10 табуретки за музейен обект в с. Дъбовик – 2 789

лв.

- закупени бензинов тример и хресторез за тревните площи - 1250 лв.;
- поставено допълнително видео наблюдение на заден вход - 220 лв.;
- основен ремонт на музейната сграда и двора в града - 36900 лв.
- закупени книги - 3000 лв.;

Община Генерал Тошево съдейства като посредник за придобиване от Съюза на българските писатели на личното бюро на поетесата Дора Габе, дарено от нея на съюза. Бюрото е експонирано в експозицията в с. Дъбовик.

В сферата на отдел „СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ И ДОМАШЕН СОЦИАЛЕН ПАТРОНАЖ”

В отдел „Социални дейности и Домашен социален патронаж” работят 17 служители. Най-всеобхватната социална услуга, предоставяна в общността на територията на община Генерал Тошево е Домашен социален патронаж с капацитет 300 лица.

Предоставят се следните видове услуги: доставка на храна по домовете; поддържане на лична и битова хигиена; закупуване на хранителни продукти и вещи от първа необходимост; заплащане на ел. енергия, вода и телефон, закупуване на лекарства; съдействие при снабдяване с технически помощни средства; съдействие при изготвяне на документи заявяване на ТЕЛК, за настаняване в резидентна грижа; административни услуги; поддържане на социални контакти и др. През отчетният период ДСП се е предоставял в 29 населени места: град Генерал Тошево, квартал Пастир и селата Къпиново, Изворово, Красен, Росен, Росица, Житен, Пленимир, Петлешково, Присад, Писарово, Конаре, Малина, Люляково, Балканци, Средина, Преселенци, Равнец, Дъбовик, Пчеларово, Градини, Сноп, Кардам, Чернооково, Спасово, Рогозина,



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



Василево и Снягово. Услугата е обезпечена с кухненско оборудване и пет броя специализирани леки автомобили за разнос на храната. За 2022 год. в стола на Домашен социален патронаж е извършена услуга „приготвяне на храна“ 2 броя.

През 2022 година се реализира проект „Закупуване на обзавеждане и професионално кухненско оборудване за „Домашен социален патронаж“ на гр. Генерал Тошево, общ. Генерал Тошево“, финансиран от Фонд „Социална закрила“ със сумата от 35 813,35 лева и съфинансиран от община Генерал Тошево с 6 750,65 лева.

През настоящия отчетен период Община Генерал Тошево реализира социалната услуга „Обществена трапезария“, финансирана от Фонд „Социална закрила“, на стойност 105 696,00 лева, за задоволяване на потребностите от топла храна за 120 лица, за периода 01.01.2022-31.12.2022 г. Обхванати са 26 населени места. Назначен е работник кухня, чиято брутна работна заплата и осигуровки са за сметка на общински бюджет.

В изпълнение на Механизъм за лична помощ и Закона за лична помощ, Кметът на Община Генерал Тошево е работодател на 112 лица, назначени на позиция „личен асистент“ и предоставящи социални услуги на 112 лица с увреждания (с натрупване за периода януари-декември 2022 год.)

Общината Генерал Тошево е доставчик на социалната услуга „Асистентска подкрепа“, делегирана от държавата дейност с капацитет 50 места. Назначени като „социален работник“ са 2 лица и 21 лица на позиция „социален асистент“ /14 на пълно работно време и 7 на непълно работно време - 4 часа/, полагащи грижи за 98 потребители /с натрупване за 2022 год./, като 16 одобрени потребители са чакащи. Обхванати са населените места град Генерал Тошево, квартал Пастир и селата Кардам, Спасово, Чернооково, Люляково, Петлешково, Василево, Малина, Къпиново, Изворово, Росица, Красен, Сноп, Житен, Пчеларово и Равнец.

Община Генерал Тошево реализира дейности по проект „Подобряване пригодността за заетост и предоставяне на интегрирани услуги в домашна среда на територията на община Генерал Тошево“, който се осъществява чрез предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 чрез ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ, процедура за подбор на проекти BG05M9OP001-2.037 МИГ Балчик – Генерал Тошево – Мярка 19.2/2.2-2 „Активно приобщаване с оглед насърчаване на равните възможности, подобряване достъпа до социални услуги и до по-добра пригодност за заетост“, съфинансирана от Европейски социален фонд на европейския съюз, сключен между Министерството на труда и социалната политика, чрез главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти“. Проекта е на стойност до 388 869,32 лв., капацитет 40 потребители и приключи на 01.02.2022 год. По проекта бяха назначени на трудов договор 1 сътрудник социални дейности и 17 лица, преминали обучение за част от професия „болногледач“. Медицинска сестра и психолог, предоставиха по график интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда на 72 потребители /с натрупване/ в



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



населените места град Генерал Тошево, квартал Пастир, и селата Люляково, Василево, Житен, Красен, Изворово и Кардам.

Община Генерал Тошево реализира дейности по проект BG05M9OP001-6.002-0064-C01 „Патронажна грижа + в община Генерал Тошево“ който се осъществява чрез процедура за безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, съфинансирана от Европейски социален фонд на европейския съюз, сключен между Министерството на труда и социалната политика, чрез главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти“, капацитет 51 потребители. Интегрирани здравно-социални услуги се предоставиха в отдалечените населени места Генерал Тошево, Пленимир, Петлешково, Конаре, Средина, Кардам, Спасово, Чернооково, Дъбовик, Пчеларово, Житен, Сноп и Росен. Назначени са 9 лица на позиция „домашен санитар“ /4 лица на пълно раб. време и 5 лица на непълно работно време - 4 часа/, които полагат грижи за 85 потребители /с натрупване за 2022 год./. Назначен е шофьор, който извършва доставка до дома на потребителя на приготвена храна, хранителни продукти и продукти от първа необходимост и лекарства /закупени със средства на потребителите/, заплащане на битови сметки, заявяване и получаване на неотложни административни услуги. Медицинска сестра се грижи по график за здравословното състояние на потребителите. Психолог извършва ежемесечно супервизия на персонала и предоставя психологическа подкрепа на потребителите.

В община Генерал Тошево работят двама здравни медиатори - държавно делегирана дейност, с цел подобряване достъпа на ромите до здравните и социалните служби, преодоляване на културните бариери в общуването между ромските общности и медицинския персонал по места, преодоляване на съществуващи дискриминационни нагласи в здравното обслужване на ромите по места, оптимизиране на провеждането на профилактични програми сред ромското население, здравно образование на ромите и активна социална работа в общността. Същите са включени в екипите при издирване на деца, застрашени от отпадане от училище и при връчване на административни актове на родители на отсъстващи от учебни занятия деца, както и работа на терен по превенция разпространението на вируси.

В Община Генерал Тошево функционира Център за обществена подкрепа, предоставящ социални услуги на семейства и деца в риск, с капацитет 20 места, който е държавно делегирана дейност. Услугата към м. декември 2022 год. е с натовареност над капацитета – среден брой потребители - 29.

Предстои реализиране на проект за закупуване на специализиран лекотоварен автомобил за разнос на приготвена храна за потребители на Домашен социален патронаж и Топъл обяд, финансиран от Фонд „Социална закрила“ на стойност 36 000,00 лева.

Предстои да се изготви проектно предложение, с което общината ще кандидатства за финансиране по процедура „Грижа в дома“. Ще се предоставят интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда на 102 лица. Ще бъдат



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



извършвани доставки на хранителни продукти, лекарствени средства и стоки от първа необходимост на отдалечени населени места и такива без наличие на магазини. Услугата ще бъде за срок от 12 месеца.

В сферата на отдел „МЕСТНИ ДАНЪЦИ И ТАКСИ“

Отдел Местни данъци и такси е с численост на персонала - 6 щатни служители. Дейността на отдела е събиране и администриране на местни данъци и такси и предоставяне на услуги на физически и юридически лица по Закона за местни данъци и такси.

Видове данъци и такси:

- Патентен данък
- Данък недвижим имот
- Данък моторно превозно средство
- Такса битови отпадъци
- Местен данък – 3 %
- Туристически данък
- Данък върху таксиметровия превоз
- Други
- Технически услуги
- Такса куче

Издадени са:

- Данъчни оценки на имоти -2 756 броя
- Удостоверения за наличие и липса на задължения -211 броя
- Удостоверение за деклариран данни – 260 броя
- Удостоверение за наличие липса на задължение – 282 броя

Обработени са:

- Патентни декларации – 42 броя
- Декларация за туристически данък – 7 броя
- Декларация за моторни превозни средства – 2093 броя
- Декларация за недвижим имот – 2 497 броя

До 31.12.2022 година са събрани Три милиона двеста и единадесет хиляди четиристотин и тридесет лева.

- Данъчните приходи са : 1 904 530 лева
- Приходите от такси са: 1 201 929 лева
- Приходи от лихви: 108 945 лева

Издадени Актове за установяване на задължения за 2022 г. – 189 бр., за сумата от 87 897 лв.. Платени задължения по издадени за 2022 г, АУЗ -13 062 лв. Постъпили задължения от минали години по издадени Актове – 79 156 лв.

За повишаване на събираемостта и улесняване на гражданите, заплащането на данъци и такси към Община Генерал Тошево, може да се

ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите



ISO 14001 -Система за управление на околната среда



направи чрез офисите на Изипей, Банка ДСК, и Пощенските клонове на Български пощи.

Изпълнение на бюджет - 2022 г.
към 31.12.2022 г.

Параграф		План за 2022	Изпълнение	%
1400	Патентен данък	10 000	6 007	48 %
	Данък Такси	350	275	79%
2100	ДНИ	360 000	403 452	110 %
2300	ДМПС	630 000	624 652	95 %
2400	ТБО	1 190 403	1 198 729	100.7 %
2500	Местен данък	570 000	919 568	158 %
2800	Туристически данък	1 000	555	48 %
3400	Други	200	40	20 %
8007	Технически услуги	19 158	19 158	100 %
8013	Такса куче	1 200	1 573	130 %
2809	Лихви		112 682	
	Сума:	2 782 311	3 286 692	

В сферата на отдел
„АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВНО ОБСЛУЖВАНЕ”

Дейността на отдела е разнородна - в него са включени специалисти от ЕСГРАОН, Гражданско състояние, човешки ресурси и юристи.

В началото на годината са изготвени и утвърдени Стратегически цели на Община Генерал Тошево за 2022 г., публикувани своевременно на сайта на Общината в изпълнение разпоредбите на чл.33а от Закона за администрацията.

Ежегодно Общинска администрация Генерал Тошево изготвя Годишен доклад за състоянието на администрацията, който представя до 01.03. в електронен формат чрез Интегрираната информационна система на държавната администрация на главния секретар на Министерски съвет в изпълнение на чл.62, ал.1 от Закона за администрацията.

През 2022 г. се проведеха четири заседания на Общинската комисия по обществен ред и сигурност, по едно на всяко тримесечие, на които се взеха решения, касаещи сигурността на гражданите на общината – надграждането на системата за видеонаблюдение, пътната безопасност и др. В резултат на взетите решения от комисията, бе увеличено видеонаблюдението в населените места на територията на Община Генерал Тошево, като бяха монтирани 10 броя камери; беше освежена пътната маркировка; беше положен легнал полицаи на една от



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



пешеходните пътеки в град Генерал Тошево; бяха проведени регулярни срещи с населението в населените места от територията на общината съвместно с представителите на полиция, пожарна и община.

В началото на 2022г. бе изготвен отчет за 2021г. и план за 2022г. за отбранително мобилизационната подготовка. Изготвен е и доклад за състоянието на защитата при бедствия и приоритетните дейности за намаляване на риска от бедствия.

През 2022г. са учредени 3 /три/ броя настояничества, с които общият брой на учредените настояничества става 13 /тринадесет/. Ежегодно до 28.02. назначените за настоящи лица подават отчет за дейността си до Органа по настояничество.

През годината се проведеха извънредни избори за Народно събрание на 02.10.2022г. В тези избори служителите на отдел АПО, отдел ИОТУС, кметовете и кметските заместници на населените места на Община Генерал Тошево взеха активно участие в организацията, координацията и администрирането, което отнема голям ресурс от време.

В сферата на ЕСГРАОН:

През 2022 г. са издадени, както следва:

1.	Удостоверения за семейно положение	71 бр.
2.	Удостоверения за идентичност на имена	15 бр.
3.	Удостоверения за постоянен адрес	120 бр.
4.	Удостоверения за настоящ адрес	197 бр.
5.	Удостоверение за родствени връзки	15 бр.
6.	Удостоверение за родените от майката деца	2 бр.
7.	Удостоверение за правно ограничение	5 бр.
8.	Удостоверение за вписване на чужденци	16 бр.
9.	Удостоверение за вписване в КТД	31 бр.
10.	Удостоверения от общ характер	156 бр.
11.	Писма до институции	87 бр.
	Общо	715 бр.

Започна подготовка и се извършва ежемесечна проверка на работата в кметствата по регистрите на населението за тяхната цифровизация.

През отчетния период постоянно се оказва методична помощ и контрол на кметове и кметски заместници по работата им свързана с ЕСГРАОН, гражданско състояние и движението на актуализираните документи. Дадени са указания на кметове и кметски заместници относно промяна на законодателството във връзка с ЕСГРАОН и гражданско състояние.

В сферата на „ГРАЖДАНСКО СЪСТОЯНИЕ”:



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



В ритуалната зала за 2022 г. са сключени 85 граждански брака.

Погребенията за 2022 г. са 130.

Ежедневно се оказва методическа помощ в работата на кметовете и кметските наместници по административното обслужване и текущи въпроси.

В общинска администрация гр. Генерал Тошево за 2022 г. са издадени:

1. Актове за раждане	80 бр.
2. Актове за граждански брак	85 бр.
3. Актове за смърт	102 бр.
4. Решения по чл.19а от ЗГР/промяна на име/	6 бр.
5. Удостоверения за раждане (оригинал и дубликат)	910 бр.
6. Удостоверения за сключен граждански брак (оригинал и дубликат)	280 бр.
7. Препис - извлечения от акт за смърт	225 бр.
8. Удостоверения за наследници	550 бр.
9. Всички други удостоверения, издавани по гражданско състояние	295 бр.
10. Комплектоване на преписка за установяване наличие на българско гражданство	40 бр.
11. Признаване на развод от чужбина	30 бр.
12. Кореспонденция с институции	225 бр.

Ежедневно корекции и допълнения на данни в Регистри за раждане, граждански брак и смърт, както и в електронния им еквивалент, и въвеждания, корекции и сверяване на данни в НБД "Население".

В сферата на ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ:

Основните цели на служителите в сферата на човешките ресурси са:

1. Да организират своевременното оформяне на документите, необходими за приемане, преназначаване и освобождаване на работниците и служителите, в съответствие с трудовото законодателство.

2. Да участват в техническото и документално обслужване на администрацията във връзка с възникването, съществуването и прекратяването на правоотношенията с работниците и служителите, в т.ч. досиетата на заетите в Общинска администрация.

3. Да изпълняват техническите задължения по осигуряване и обслужване на учреденския архив в Общинска администрация.

Във връзка с изпълнение на преките си задължения служителите са извършили следните задачи:

1. Ежедневно се изготвят необходимите документи по назначаване, преназначаване и освобождаване на работниците и служителите по трудово и служебно правоотношение в Общинска администрация: трудови договори -



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



125, заповеди за прекратяване на трудовите правоотношения - 100, допълнителни споразумения - 284

През 2022 г. са реализирани проекти по програми от Агенцията по заетостта чрез Дирекция „Бюро по труда” гр. Генерал Тошево, както следва:

Програма „Старт на кариерата“ - 1

Национална програма „Помощ за пенсиониране” – 2;

Национална програма „Заетост и обучение на хора с трайни увреждания” - 5;

Регионална програма за заетост на област Добрич - 2022г. - 32 бр.

2. Ежедневно се отчитат и документално се оформят полагаемите годишни отпуски: справки на молби за отпуски - 1742, заповеди за отпуск - 1742, искания за отлагане на отпуск - 174;

3. През 2022 г. са обработени 1247 заповеди на кмета на общината. Същите ежедневно се завеждат в регистър и се връчват срещу подпис на служителя в Общинска администрация, изготвил заповедта;

4. Изготвени са в законоустановените срокове уведомления в изпълнение на Наредба №5 /29.12.2002 г. за съдържанието и реда за изпращане на уведомлението по чл.62, ал.5 от КТ;

5. Ежедневно се организира съхраняването на документацията и досиетата на служителите, съгласно изискванията на Закона за държавния архивен фонд и други специални закони;

6. Ежегодно се организира дейността по планиране обучението на служителите и изготвяне на годишен план за обучение, съгласно нормативната база. Приемат се и се съхраняват сертификати от обучения на служителите;

7. Съдейства се за осъществяване на процедурата по оценяване изпълнението на служителите в администрацията.

8. Води се регистър и се изготвят необходимите документи при трудоустрояването на нуждаещите се служители.

9. Води се публичен регистър на декларациите за имущество и интереси.

Съвместно с всички началници на отдели ежегодно се изготвя план за специализирано обучение на служители от Общинска администрация в Института по публична администрация.

В началото на 2022 г. е организирано изготвянето на работни планове за годината от всички служители, които са съгласувани с преките им ръководители. До 31.01.2022 г. са организирани годишните атестации на служителите от преките и контролиращите ръководители, а до 15.07.2022 г. – междинните атестации.

В сферата на отдел
**„ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ И ТЕХНОЛОГИИ И
УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА”**



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



Работата на отдела е свързана с деловодна дейност, дейности свързани с поддръжката на компютърната техника и програмни продукти.

Всички регистри и дневници се водят в съответствие със законовите изисквания на съответните нормативни документи.

За деловодната дейност на отдела се използва програмен продукт „Акстър”.

През 2022 г. община Генерал Тошево продължава да работи със СЕОС – Системата за електронен обмен на съобщения. Системата е внедрена и чрез нея се обменят документи между регистрираните общински и държавни администрации. Присъединени са повече от 1100 административни единици.

Община Генерал Тошево е включена в Системата за сигурно електронно връчване - ССЕВ, чрез потребителски интерфейс на адрес <https://edelivery.egov.bg/>. Достъпът през интерфейса се осъществява след регистрация чрез средство за идентификация на потребителите (квалифициран електронен подпис, ПИК на НОИ и други, приети с държавен акт).

Електронното връчване (е-Връчване) е система, която позволява изпращане и/или получаване и съхраняване на електронни документи за/от публични органи, физически и юридически лица. Комуникацията чрез системата за е-връчване замества класическия метод за доставка на писма и е в съответствие с чл. 43 от Регламент (ЕС) № 910/2014, и чл. 26, ал.2 и ал.4 от Закона за електронното управление (ЗЕУ).

Услугата за електронна препоръчана поща представлява електронен еквивалент на препоръчаната поща с обратна разписка. Предназначена е за граждани и юридически лица, за администрации, за лица, осъществяващи публични функции и за организации, предоставящи обществени услуги.

През 2022г. се инвестира в изграждането и поддръжката на защитна стена на сървърите на общината.

През 2020 г. в Община Генерал Тошево бе извършен ресертификационен одит по стандартите ISO 9001– „Система за управление на качеството” и ISO 14001 – „Система за управление на околната среда”, в резултат на който общината е оценена и сертифицирана за следващите 3 години напред. През 2022 г. администрацията продължава по работата и поддържането на стандартите ISO 9001– „Система за управление на качеството” и ISO 14001 – „Система за управление на околната среда”. Ноември 2022 г. бе проведен контролен одит на ISO 9001 – „Системата за управление на качеството на услугите“ и на ISO 14001 – „Системата за управление на околната среда“, който приключи без несъответствия, което от своя страна е гаранция за добрата работа на администрацията.

През 2022 г., в изпълнение разпоредбите на чл.24, ал.8 от Наредбата за административно обслужване, бе изготвен и публикуван на сайта на Община Генерал Тошево Годишен доклад за обобщената информация от системата за обратна връзка с потребителите на административни услуги в Община Генерал Тошево.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда



В сферата на звено
**„МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ И МЕСТНАТА
АДМИНИСТРАЦИЯ“**

През 2022 г. са проведени 11 заседания на Общински съвет и са приети 186 решения. Разработени и приети бяха от Общински съвет правилници, програми и стратегии за развитието на Общината.

Също така бяха актуализирани и приети множество наредби.

- за отчетния период се подготвяха заседания на Постоянните комисии към ОбС;

- организиране заседанията на ОбС и свързания с тях документооборот;

- своевременно се изпращат решенията на ОбС до Кмета на Общината и Областния управител;

За всички решения на Общински съвет, обяви и др. материали от Общинска администрация се информират гражданите, чрез изнесеното табло в сградата на Общината, обявяват се в местния вестник „Добруджански глас“ и на сайта на Общинска администрация – www.generaltoshevo.bg.

ОБЩЕСТВЕНО ЗНАЧИМИ ИНИЦИАТИВИ

➤ За 13 поредна година в Община Генерал Тошево се проведе кампания за набиране на средства за „Благотворителна Коледа“. Тазгодишното издание на благородното начинание събра сумата от 11 920 лв., както и дарения в продукти от местни фирми – яйца, ябълков сок и брашно. Общо 54 фирми и физически лица от града и региона се включиха в нея, в резултат на което 214 лица получиха в навечерието на Коледа пакети с хранителни продукти

➤ Община Генерал Тошево организира благотворителна акция „Приятелите за Болград“ в помощ на бесарабските българи. От 30 дарители, 19 преведоха пари по набирателната сметка в размер на близо 2800 лева. Останалите 11 дарители предоставиха различни дарения. След това бяха закупени 16 вида хранителни продукти от първа необходимост, сред които боб, леща, брашно, ориз, макарони, олио, сирене и други (с общо тегло от близо 2,5 тона), както и лекарства, които бяха транспортирани на два транша до Украйна.

➤ След поставянето на контейнер-сърце за събиране на капачки, един контейнер за пластмасови бутилки и два контейнера за употребявани дрехи, за 2022 г. предадохме шест тона употребявани дрехи и половин тон пластмасови капачки и бутилки за кампанията „Капачки за благотворителност – МБАЛ – Добрич“, със съдействието на Сдружение „Заедно правим добрини“.



ISO 9001 – Система за управление на качеството на услугите за гражданите

ISO 14001 -Система за управление на околната среда

